

Súd: Okresný súd Košice I  
Spisová značka: 4PP/59/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122011313  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 11. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta  
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2022:7122011313.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Michal Pačuta, na verejnom zasadnutí konanom dňa 03. 11. 2022 v Košiciach, takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd zamietá žiadosť odsúdeného G. D., nar. XX.XX.XXXX v K. H. N., trvale bytom K. nová N. 0, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Trnava, sp. zn. 4T/2/2022 zo dňa 15.3.2022 a trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves, sp. zn. 0T/15/2021 zo dňa 22.3.2021.

### odôvodnenie:

Odsúdený G. D. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že mu uplynula polovica uloženého trestu a má za to, že trest bol pre neho dostatočným ponaučením k tomu, aby v budúcnosti viedol riadny život. Po prepustení sa plánuje zamestnať a postarať o svojho chorého syna.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 20. 10. 2022 uviedol, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi OO PZ v Dunajskej Strede dňa 08.09.2021 do ÚVTOS a ÚVV Leopoldov. Počas výkonu väzby bolo správanie a vystupovanie odsúdeného spravidla na požadovanej úrovni, až v jednom prípade bolo potrebné menovaného formou pohovoru upozorniť na dodržiavanie základných povinností a zákazov, plniť povinnosti uložené zákonom a ústavným poriadkom a plniť pokyny a príkazy príslušníka zboru a zamestnanca zboru. U odsúdeného neevidujeme, počas výkonu väzby, udelenú disciplinárnu odmenu a ani uložený disciplinárny trest.

Po právoplatnom odsúdení bol dňa 15.03.2022 prevezený do výkonu trestu. Správanie a vystupovanie odsúdeného vo výkone trestu bolo aj na základe neustálych pobytov vo výkone trestu odňatia slobody na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 10.05.2022 bol odsúdený premiestnený k výkonu trestu do ÚVTOS Košice - Šaca. Správanie a vystupovanie odsúdeného bolo na požadovanej úrovni, bez negatívnych záznamov.

Dňa 19.07.2022 bol za účelom výkonu trestu premiestnený do ÚVV a ÚVTOS Košice. Správanie a vystupovanie odsúdeného aj na základe predchádzajúcich skúsenosti vo výkone trestu počas pobytu v nástupnom oddiele bolo na primeranej úrovni, bez pozoruhodností.

Dňa 25.07.2022 mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „B“ a bol umiestnený do príslušného kolektívu. Autority sa aj na základe neustále opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu odňatia slobody spravidla plniť, k príslušníkom ZVJS sa správa slušne. V elektronickej karte odsúdeného je evidovaný jeden kladný poznatok za udržiavanie poriadku a čistoty.

Odsúdený nie je pracovne zaradený. V prípade potreby vykonáva činnosti zamerané pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného formou čistiacich a upratovacích prác v oddiele. Stanovený program zaobchádzania sa plní čiastočne. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Košice vyplýva, že odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti, aj na základe neustále opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu odňatia slobody spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť o prepustenie a to vzhľadom na kriminálnu minulosť odsúdeného, ako aj na záporné stanovisko ÚVTOS.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že od posledného hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 03. 11. 2022 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 15-krát súdne trestaný, opakovane za majetkovú trestnú činnosť. Odsúdený bol už v minulosti podmiennečne prepustený. Z uvedených dôvodov preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zbral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis registra trestov odsúdeného, osobný spis odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.